

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 12/5/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

**ΘΕΜΑ:** «Ασυμφωνία μεταξύ της εγκυκλίου για τον διαγνωστικό έλεγχο μαθητών-εκπαιδευτικών-εργαζομένων στα σχολεία και της σχετικής Υπουργικής Απόφασης και μη ανάρτηση της εν λόγω εγκυκλίου στο πρόγραμμα “ΔΙΑΥΓΕΙΑ”»

Κυρία Υπουργέ,

Ως γνωστόν, σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο που εκδώσατε στις 5 Μαΐου 2021, με θέμα “Ενημέρωση για την εφαρμογή του υποχρεωτικού μέτρου του διαγνωστικού ελέγχου νόσησης (δωρεάν αυτοδιαγνωστικός έλεγχος) από τον κορωνοϊό COVID-19”, προβλέπεται ότι: “Ο διαγνωστικός έλεγχος νόσησης από τον κορωνοϊό COVID-19, μέσω δωρεάν αυτοδιαγνωστικής δοκιμασίας ελέγχου είναι υποχρεωτικός για τους/τις μαθητές/τριες, τους/τις εκπαιδευτικούς, τα μέλη του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και του Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ), το διοικητικό και λοιπό προσωπικό των ως άνω σχολικών μονάδων, καθώς και για τους/τις εκπαιδευτικούς και τα μέλη ΕΕΠ - ΕΒΠ, το διοικητικό και λοιπό προσωπικό των σχολικών μονάδων Ειδικής Αγωγής, και, για την τρέχουσα εβδομάδα, διενεργείται δύο (2) φορές, προ Δευτέρας και Πέμπτης και πριν από την έναρξη των μαθημάτων. Ο έλεγχος συνιστάται να διενεργείται έως και είκοσι τέσσερις (24) ώρες πριν από την προσέλευση στην σχολική μονάδα”.

Η ως άνω εγκύκλιος εκδόθηκε, προκειμένου να εφαρμοστούν οι διατάξεις της υπ’ αρ. «Δ1α/ΓΠ. οικ. 27707/2021» - ΦΕΚ 1825/Β/5-5-2021 Κοινής Υπουργικής Απόφασης, με τίτλο: “Εφαρμογή του υποχρεωτικού μέτρου του διαγνωστικού ελέγχου νόσησης (δωρεάν αυτοδιαγνωστικός έλεγχος) από τον κορωνοϊό COVID-19 σε μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ), διοικητικό και λοιπό προσωπικό όλων των σχολικών μονάδων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης» (ΦΕΚ Β/ Τ 1825/5-05-2021)”, η οποία με τη σειρά της προβλέπει τα ακόλουθα: “Ο υποχρεωτικός αυτοδιαγνωστικός έλεγχος νόσησης διενεργείται κάθε σχολική εβδομάδα, τουλάχιστον άπαξ, πριν από τη Δευτέρα. Ο έλεγχος διενεργείται έως και είκοσι τέσσερις (24) ώρες πριν από την προσέλευση στη σχολική μονάδα”.

Εκ της συγκριτικής αντιπαραθέσεως των ανωτέρω αποσπασμάτων, όμως, προκύπτει η οφθαλμοφανής αντινομία και αντίφαση μεταξύ των, καθώς, ενώ στην Κοινή Υπουργική Απόφαση «Δ1α/ΓΠ. οικ. 27707/4-05-2021», προβλέπεται, όσον αφορά στον χρόνο διενέργειας του διαγνωστικού ελέγχου, αυτός να πραγματοποιείται μία φορά την εβδομάδα και πριν από την Δευτέρα, εν τούτοις, η εγκύκλιος που εκδόθηκε, βάσει ακριβώς της προηγούμενης Υπουργικής Απόφασης, προβλέπει την διενέργεια του εν λόγω ελέγχου, δύο(!) φορές την εβδομάδα, προσθέτοντας και την ημέρα της Πέμπτης.

Πέραν αυτού, η εγκύκλιος αναφέρεται στην “τρέχουσα εβδομάδα”, της 5ης Μαΐου 2021, ωστόσο, είναι γνωστό ότι, τα μαθήματα ξεκίνησαν από την επόμενη εβδομάδα της τρέχουσας εβδομάδας που εκδόθηκε η εγκύκλιος, δηλαδή, από τις 10 Μαΐου 2021. Τέλος, η εγκύκλιος, ναι μεν, εμφανίζεται ως ένα απλό έγγραφο, αλλά στην πραγματικότητα, αποτελεί, όντως, εγκύκλιο με την κυριολεκτική σημασία του νόμου, αφ' ής στιγμής πρόκειται για κείμενο το οποίο ερμηνεύει διατάξεις. Επομένως, θα έπρεπε, πριν εφαρμοστεί, να αναρτηθεί στο πρόγραμμα “ΔΙΑΥΓΕΙΑ”, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.4727/2020, άρθρα 76, 77 και 78, κάτι που όμως, δεν συνέβη ποτέ, κατά παράβαση και παραβίαση του πνεύματος και του γράμματος του ανωτέρω νόμου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

#### **Ερωτάται η κ. Υπουργός:**

1. Γιατί, ενώ η Κοινή Υπουργική Απόφαση υπ' αρ. «Δ1α/ΓΠ.οικ. 27707/2021» - ΦΕΚ 1825/Β/5-5-2021, με τίτλο “Εφαρμογή του υποχρεωτικού μέτρου του διαγνωστικού ελέγχου νόσησης (δωρεάν αυτοδιαγνωστικός έλεγχος) από τον κορωνοϊό COVID-19 σε μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ), διοικητικό και λοιπό προσωπικό όλων των σχολικών μονάδων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης» (ΦΕΚ Β/ Τ 1825/5-05-2021) προβλέπει ρητά την διενέργεια του υποχρεωτικού αυτοδιαγνωστικού ελέγχου νόσησης εκ του ιού «Covid-19», άπαξ την εβδομάδα, η εγκύκλιος του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων της 5ης Μαΐου 2021, με θέμα “Ενημέρωση για την εφαρμογή του υποχρεωτικού μέτρου του διαγνωστικού ελέγχου νόσησης (δωρεάν αυτοδιαγνωστικός έλεγχος) από τον κορωνοϊό “COVID-19”», υποδεικνύει την διενέργεια του ιδίου ελέγχου δύο φορές την εβδομάδα, χωρίς να έχει την εφαρμοστική ισχύ νόμου;

2. Για ποιον λόγο η ως άνω εγκύκλιος δεν αναρτήθηκε στο πρόγραμμα “ΔΙΑΥΓΕΙΑ”, όπως ο σχετικός νόμος προβλέπει, προτού να τύχουν εφαρμογής τα αναφερόμενα εντός αυτής;

Η ερωτώσα βουλευτής

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**